

以未来之名 提灯前行

乐山市实验中学2023届14班 何娅熹
指导教师 张艳

百年寻梦，复兴在即，时光不老，奋斗不止。我们青春正好，理应不负年少。立志于千秋伟业，百年恰是风华正茂！一个国家的进步，印刻着青年的足迹，一个国家的未来，寄望于青春的力量。1919年5月4日“五四”运动爆发，“外争主权，内除国贼！”等口号云集天安门。“五四”青年，不是太平盛世的温室花朵，不是一片金戈铁马中厮杀的壮士，他们只是一群以热爱落笔改写中华未来的青春少年。

如今，教育改革，乡村振兴，智慧农村，数字农业……那一片片种植着希望的热土孕育出今朝必有用的茁壮人才；守护国家安全，戍边战士不惧严寒，不畏艰险，以行动和生命诠释“清澈的爱只为中国”；“北斗导航”系统，火星探测器成功着陆……科学技术是第一生产力，中国科技自强不息，不断提升核心竞争力，屹立世界东方。

我们以青春之名，提灯行走在前往未来的道路上。我们在冬奥欢呼了九金的诞生，在武大靖身上看到了努力的意义；我们被花样滑冰组合隋文静与韩聪被伤痛与磨练支撑起的荣光感动。

时代昂扬向上的曲线，应该是中国青年的生命轨迹。中国是我们共同的祖国，爱国是我们必备的修养，中国青年是我们共同的名字。少年的肩要挑起草长莺飞和清风明月，请成长为提灯向未来，不惧岁月长，且永远疯狂、永远浪漫、永远清澈的存在。

最爱油菜花

乐山市实验小学三年级1班 丁昀
指导老师 徐建容

在植物王国里，有国色天香的牡丹，有冰清玉洁的水仙，还有傲寒斗霜的梅花……如果你问我最喜欢哪种植物？我的答案是油菜花。

油菜花的主杆上有许多小枝丫，每个枝丫上都开满了花，每朵花都有五瓣。每朵小花凑在一起，就簇拥成了一朵大的油菜花。油菜花的花瓣是金黄色的，一朵又一朵金灿灿的油菜花就汇聚成了一片金黄色的海洋。

微风吹来，油菜花的花蕊里沁人心脾的清香便散发出来，飘到空中，使人心旷神怡。闻一下油菜花的清香，保证你会停下脚步，不想再走。

油菜花的香引来了群群蜜蜂，它们辛劳地在花丛中采蜜；引来了只只蝴蝶，它们在油菜花上空翩翩起舞，忙着给油菜花传花授粉；引来了无数游人，他们兴高采烈地在油菜花旁拍照合影。

春天，爸爸经常带我和弟弟到乡间的油菜花地玩耍。每当此时，我都会被眼前这金灿灿的花海所陶醉，仿佛自己就是一朵油菜花，和田间的小伙伴们一起骄傲地昂着头，在迟日中迎接春风的吹拂，把使人神清气爽的芳香传遍四面八方。

路灯

乐山市实验小学五年级5班 曾清扬 指导老师 杨丽琼

在我住的那个小区里，有许多盏路灯，但有一盏，却是最不起眼的，它在一些高高的草丛后面，很不容易被看见，而且这盏路灯上，也有许多灰尘，人们一般都不愿意靠近它。但是，一到晚上，它就会发出夺目的光亮。有时，天突然变黑，它也会及时发出夺目的光亮。

每当我看到它时，就会想起我的爸爸。

照亮我思维盲点的，是他。那个晚上，我做一道奥数题，我想了许久，还是没有想出来，我都快急哭了。爸爸正坐在我对面看书，他突然问了一句：“是不是不会做？”爸爸突然这么问了一句，我还有些惊讶：爸爸是怎么知道的？我回答：“嗯！”爸爸坐到了我的旁边，十分耐心地给我讲，如果我说：“我还没懂。”爸爸又会耐心地再给我讲一遍，讲完后还会问我：“这次懂没懂？”一直到我“懂了”后，爸爸才肯罢休。每当这时，我总会想起那黑暗中一盏明灯，在黑暗的时候，总能照亮我前面的路，能照亮我思维的盲点，让我豁然开朗。

赶走我心中恐惧的，也是他。在暑假里，有一天晚上，我和爸爸一起去锻炼，不知不觉就走到了一片很黑的地方，黑得来似乎一眼望不到边。地下、大树、房子什么都看不到，伸手不见五指。旁边似乎还有许多乌鸦，耳边还有它们“哇，哇”的叫声。而这时，爸爸似乎感觉到了我的害怕，说道：“不要害怕了，我给你讲笑话好吗？”“好！”我兴奋地说。说着，爸爸就讲起了笑话，我开始哈哈大笑起来，心中那害怕的感觉消失不见了，不知不觉我和爸爸走到了很亮的地方，但爸爸还是一直在讲笑话，我笑得肚皮都笑痛了。在我害怕时，那盏“路灯”就会把我心中的恐惧赶走。

这盏不起眼的“路灯”，就是我的爸爸。总是在夜晚点燃黑暗中的希望和前进的方向，总是在生活中默默帮助我，在我彷徨时指引我，避免我走上歪路，这盏“路灯”虽然不起眼，但是总能帮助到我！

劳动快乐

乐师附小六年级6班 张泚萌

美好的生活都源于勤劳的双手；每一粒粮食都经历汗水的浇灌；生活里的每一缕美都演绎自会发现的眼睛……生活就是这样，有付出就有回报。今天我们城市里的一群孩子，到农村的基地体会劳动的艰辛、火热、不易和乐趣！

——题记

盼星星，盼月亮，终于盼来了期待许久的基地活动。

前一天我们就准备好了各项必需用品，一大早，就在老师的带领下乘坐班车去往基地。一路上我们有说有笑，有歌声，也有零食在嘴里发出的喀嚓喀嚓声，在无拘无束的自我放飞中，仿佛一转眼就到达了目的地。车门一开，我们一群精灵你推我搡地下了车，个个像极了重获新生的小鸟，撒腿狂奔到了基地教室，放下书包，便等待吩咐各自的任务。

这时周老师走了进来，有些沸腾的教室顿时鸦雀无声，吵吵闹闹的我们终于平静了下来。

“今天任务分为三个大项，分别是种菜、培育柑橘树和育苗。”周老师边说边比划。

获取任务后，我们就热火朝天地投入劳动中。在锄完草松好土之后，就进入了到了种菜的重要步骤——打坑。

我拿起了实木柄的锄头，瞬间似被绑上了千斤重的沙袋。在仔细观察老师的动作，掌握动作要领之后，我也有节奏地一下又一下挥动锄头挖了起来。

先把锄头高高举起，接着锄头朝下狠狠地挖，在重力和臂力的双重作用下，锄头深深地扎进了泥土，用锄柄做杠杆轻轻一撬，看似紧实的泥土撬裂开来，力贯双臂向上一提，一大块泥巴就放在坑沿，上述动作不断重复，绕坑一周挖过之后，一个倒置圆锥状的坑就挖好了。同学们的动作如行云流水，谁也没有丝毫懈怠，每个人都挖好了三至五个种菜的土坑。虽然硬邦邦的泥土让每挖一锄都倍加不易，虽然骄阳下汗水从额头流下脸庞流向脖颈，虽然手磨出水泡汗渍了衣衫，但是老师的赞美声不绝于耳，所以每一位同学心里都美滋滋的！就好像原本就有滋有味的棒棒糖还给裹上了一层蜂蜜一样！

这样的基地劳动，虽然又苦又累，但我却受益匪浅。没有这样的活动，怎能真正体味“一粥一饭当思来之不易，一丝一缕恒念物力维艰”的深蕴厚意！

乐山市报广传媒有限公司 广告对外代理邀标公告

为进一步整合社会资源，推进经营机制创新，促进广告经营创收，现对外邀请各广告代理企业和机构参与我公司广告经营。

一、邀标范围

具有广告代理资质的企业和机构。

二、邀标项目

代理乐山日报社全媒体平台（《乐山日报》《三江都市报》和新媒体平台）媒体策划事业部所属广告。

三、投标要求

报名时需提供：《营业执照》（统一社会信用代码）、企业法人（或负责人）身份证明以及公司介绍、经营思路等相关资质材料。

四、结算方式

中标企业或机构需缴纳风险保证金10000元整，每月按广告到账金额的10%-16%结算代理费用（含广告代理中所发生的一切费用）。

五、报名截止时间

有意者请于2022年4月8日17:00前报名并上交报名资料（资料需封袋）。

联系人：周女士

联系电话：0833-2113610

乐山市报广传媒有限公司

2022年3月30日

广告